

抗旱浇麦保丰收

众志成城 打赢抗旱攻坚战

本报记者 刘俊礼 文 许大桥 图

去年9月26日以来,由于没有有效降雨,加之气温偏高、大风天气较多,土壤水分蒸发较快,郑州小麦遭受了50年不遇的秋冬连旱。麦田干旱面积170.5万亩,占麦播面积的60.6%。其中,严重受旱43.6万亩,占麦播面积的15.5%。一些严重受旱麦田,次生根不生长,仅靠种子根在维持生存。

面对旱魔,市委、市政府高度重视,精心组织,快速行动,强力推进,抗旱浇麦取得了阶段性成效。截至目前,全市共投入抗旱经费5547万元,组织技术人员下乡2000多人次,发放宣传资料40.3万份,培训农民24万余人,投入抗旱农业机械11余万台,累计浇麦212.5万亩。

上下联动 全力抗旱

面对日益加剧的旱情,市委、市政府多次召集会议研究部署抗旱工作。市委书记连维良亲自过问当前的旱情和人畜饮水困难情况并作出批示,并赴巩义田间地头察看墒情,指导全市抗旱工作。1月21日,市政府召开常务会议专题研究,市长赵建才要求各级密切关注旱情,积极组织开展抗旱工作。市政府办公厅及时下发了《关于进一步做好抗旱浇麦工作的紧急通知》。市委、市政府主要领导和分管同志多次深入一线检查指导抗旱工作,并派出12个督导组常驻分包县(市)区巡回督导。

各县(市)区也积极行动,抢打机井,维修抗旱灌溉设施和设备,向饮水困难地区送水,帮助群众抗旱浇地,为群众提供技术咨询和服务,有力地推动了全市抗旱浇麦工作紧张有序进行。

挖掘水源 科学浇灌

因地制宜、多策并举,发掘一切潜力加快浇麦进度。我市对自流灌区及早开闸放水,延伸沟渠,做到满负荷放水。农综开发区、井灌区和高产示范区严格落实责任制,乡村干部分包机井、分包区域、分包灌溉面积。

对老化失修的渠道、建筑物迅速组织修复、疏通,做到机电配套。8100眼机井升级改造计划已经启动,总投资7190万元,其中市财政投入5034万元,县(市)区配套2156万元。目前工程正在紧张进行中,部分经过升级改造的机井已经在抗旱中发挥作用。与此同时,全市近几年修建的雨水积蓄利用工程、灌区恢复改造工程、节水灌溉工程和抗旱应急水源工程都派上了用场,确保了抗旱浇麦顺利开展。潺潺流水顺着蜿蜒的田沟流淌,浇过水的麦苗泛起青绿,显出无限生机。

密切协作 凝聚合力

市农业、水利、财政、石油、电力等有关部门和单位发挥各自优势,全力服务抗旱浇麦。市水务局组建专业服务队,积极做好病坏水利设施的排查修复,千方百计保证小麦灌溉用水。市农机局在提前启动农机补贴的基础上成立20多支抗旱服务队,携带抗旱机械,主动出击,上门服务。农业部门做好土壤墒情监测,气象部门及时发布气象信息开展人工增雪。供销社、中石化、中石油公司及早组织调运抗旱物资和油料,



昨日,荥阳市贾峪镇朱顶村,该市抗旱服务工作组正在铺设农田灌溉管道,青年志愿者在田间帮村民浇麦。



并在多个加油站开辟抗旱用油绿色通道,送抗旱物资上门。

各地各乡镇认真开展抗旱指导工作,各级各部门迅速组建抗旱服务队,形成了抗旱浇麦工作的强大合力。

新密市抗旱服务队开通抗旱服务热线,开展多种帮扶活动,为老弱病残户提供免费抗旱浇麦服务,抗旱物资无偿提供,被群众誉为抗旱“及时雨、轻骑兵”。“春节后,我急着外出打工,抗旱服务队的到来,解除了我后顾之忧。”牛店镇农民王崇全对抗旱服务队的帮扶感激不尽。

田间管理 有序推进

在抗旱浇麦的同时,各地因地制宜加强麦田管理。市农委多次召开各县(市)区农委主任、农技站长、农业专家会商,根据不同麦田存在的问题和持续干旱可能产生的影响,研讨提出针对没有水浇条件的旱地大力推广叶面喷施抗旱剂等措施。市农委还启动“万名科技人员包万村科技行动”,组织技术人员770人分片包村,指导群众开展浇水、施肥、中耕、碾保墒等春季麦田管理工作,充分挖掘增收潜力。截至目前,我市已中耕180.8万亩,追肥103.5万亩。

尽管旱情不容乐观,但夺取夏粮丰收仍具备冬前苗情好、春灌用水有保障、政策信号强烈等有利条件和积极因素。我们有理由相信,有合理的调度和科学的指导,有各部门密切协作,有全市广大农民的全力奋战,我们一定能够打赢抗旱浇麦这场攻坚战。

全市已建成9处地震应急避难场所

5年内要能抗御6级地震

本报讯(记者 刘俊礼)昨日下午,省人大常委会法制委员会主任委员毛引端、省地震局局长梁宪章一行莅郑,就我市贯彻防震减灾法情况进行视察。副市长张建慧陪同。

毛引端一行实地察看了碧沙岗应急避难场所建设情况,并在碧沙岗公园应急避险指挥中心听取了市地震局的工作汇报,对我市防震减灾工作给予肯定。目前,我市已建成9处地震应急避难场所,分别是:市碧沙岗公园、市人民公园、上街区铝业城公园、上街区亚星盛世广场、上街区工业路游园、新密市青屏广场、新密市体育场、新密市长安园、二七区郑飞花园地震应急避难场所。我市防震减灾工作近年得到了健康发展,地震观测技术与预报和应急管理明显提升,防震减灾工作整体水平走在全国前列。

我省加快推进重点项目

郑州机场二期工程今年全面开工建设

本报讯(记者 李娜)记者从省政府昨日召开的全省重点项目和产业集聚区建设工作会议上获悉,郑州的一些重点项目今年将加快推进,其中,郑州机场二期工程要全面开工建设,郑州东站年内建成使用。

今年,铁路依旧是我省交通体系建设的重中之重。全省将加快郑开、郑焦城际铁路及晋豫鲁铁路通道等项目建设进度,进一步加快推进郑渝铁路、郑州经濮阳至济南客专等前期工作。公路建设方面,鼓

励各市采取BT方式对穿城区路段进行绕城改造。郑州市确保开工建设航海东路与京港澳高速等8座互通立交和国道107辅道南延工程。民航方面,尽快完成郑州机场中转流程改造等配套工程建设,全面开工建设郑州机场二期工程。

全省廉租房和公共租赁住房全部纳入重点项目,确保今年开工总面积1100多万平方米、22万多套。加快铁路系统棚户区改造,确保全年开工80万平方米以上。

29处被挪用停车场仍有两处未做整改

已整改11处 合法改变用途8处

本报讯(记者 裴其娟 实习生 朱张文)记者从市畅通办获悉,为缓解停车难问题,按照市委、市政府统一部署,在市公安、规划等部门和相关单位的努力下,市区29处被挪用停车场已完成整改11处。

北环路田园路江山商务停车场是金水区恢复停车功能的第一个停车场,记者在这里看到,原来被挪用为仓库的37个停车位,在与商户协商后全部恢复,整个停车场停车位达到87个。大上海城负二层停车场中的二三十个车位一度被建筑垃圾占据,经过整治后,被占用的车位得到恢复。在这里逛街的市民陈女士说:“以前来这里停车要排好长的队,现在停车比以前方便多了,路也畅通了。”

市区停车场(库)综合整治工作自2010年开展以来,市公安局、交警支队牵头,市内六区、市规划局、建委、城管局、房管局、消防支队等相关单位各司其职,对重点、难点问题逐一解决。截至目前,市区29处被挪用的地下停车场(库)已整改完成11处;腾空场地4处,正在积极努力恢复停车功能;合法改变用途8处,不适合整改4处。二七区热力大厦和管城区箱包城两处地下停车场尚未整改。

节后开工先过安全关

项目负责人不到位 工地一律不得复工

本报讯(记者 孟斌)春节过后,大量农民工返城,各类工程项目陆续开工,昨日,市建委下发通知要求,凡项目负责人、项目总监不到岗的工地,一律不得擅自复工。

通知要求,凡春节后开工、复工工程的建设、施工和监理单位,要对施工现场安全条件进行认真复查,并组织一次安全教育专项检查,尤其对换岗、转岗及新进场人员,要检查是否持证上岗;要提高全员安全防范意识和操作技能,保证培训及持证上岗率达到100%;立即开展节后复工安全生产条件督察检查活动;同时从即日起开始,对受监的市政工程和轨道交通

工程的安全工作进行专项检查,检查结果将予以通报;吸取春节前后上海、重庆等地火灾事故教训,对缺乏临时消防水源等隐患的施工现场要立即下发停工整改通知,直至整改到位才能复工;对节后复工的项目,建设、监理和施工单位的安全技术管理人员必须到岗到位,及时做好安全管理等工作。凡项目负责人、项目总监不到岗的,一律不得擅自复工。

市建委要求,所有工地复工前必须由项目主要负责人值班,发现重大隐患要及时报告并停工整改;对施工现场安全生产条件不完备、安全投入不足或存在消防隐患的,要及时监督整改。

南水北调中线总干渠河南段考古发掘完成

出土文物5万余件

本报讯(记者 刘俊礼)省南水北调办昨日发布消息,经过5年多的艰苦奋战,截至去年底,我省南水北调中线工程总干渠文物保护项目考古发掘工作已基本完成,5年来,出土文物总数已超过5万件。

据介绍,河南是南水北调工程总干渠沿线各省、直辖市中渠线最长、文物点最多、文物保护工作量最大的省份,经国务院南水北调办公室批准文物保护项目127处。南水北调中线工程文物保护工作2005年正式启动以来,省南水北调中线工程总干渠135处文物点中,已完成133处文物保护项目的考古发掘和地面文物的搬迁工作,累计完成考古发掘面积54万多平方米,出土文物5万余件。

另外,我省发现了众多具有重要学术价值的古代文化遗址和墓葬。荥阳关帝庙遗址发现了大批晚商时期重要的文化遗址和遗物,对于研究晚商聚落遗址的结构以及复原商代晚期的聚落形态和社会生活面貌等具有重要价值;新郑唐户遗址发现了大面积裴李岗文化的居住基址,对于探索裴李岗时期的聚落形态等重大学术问题具有重要意义;新郑胡庄墓地发现了以两座带封土的战国晚期韩国王陵级大墓为主的大片墓地,填补了东周列国王侯陵墓的发现空白;叶县文集遗址发现了金元时期的集镇遗址,为研究中原地区平顶山一带金元时期民间集镇的经济贸易往来与相互交流等提供了更加广阔的空间。



元宵节过后,外来务工人员大量返城,管城区西大街街道计生办组织社区工作人员、居民业余文艺团体等,在辖区开展计生政策宣传活动。 本报记者 栾月琳 摄

郑州市城市管理局 郑州华润燃气有限公司 关于开展打击盗窃天然气行为专项治理的公告

尊敬的燃气用户:

近期,国内接连发生多起因偷盗燃气、损坏燃气设施、使用燃气具不当等引发的燃气爆炸事故,造成群死群伤的恶性安全事故,引起当地群众的恐慌,危及社会稳定。对此,郑州市委、市政府极为关注,并制定下发了《中共郑州市委郑州市人民政府关于开展打击盗窃天然气行为专项治理的工作部署》。

根据市委、市政府文件精神,为规范我市燃气的使用、管理,打击偷盗气违法犯罪行为,消除燃气安全隐患,确保公共安全,特在全市范围内开展燃气用户安全用气自查自纠活动。

现将有关事宜公告如下:

一、时间安排

2011年2月16日至2月28日

二、自查自纠范围

郑州市辖区内的民用、工业、商业及特殊经营性用户,应对自己权属范围内的燃气设施、输气管道、燃烧器具、计量装置等的规范性和安全性进行检查。

三、自查自纠内容

燃气用户在自查自纠过程中发现有关燃气设施与原设计方案不符、燃气使用不符合用气规范、存在安全隐患、盗窃天然气等现象,应立即向郑州华润燃气有限公司报告,由郑州华润燃气有限公司组织专业技术人员进行检查。

郑州华润燃气有限公司联系电话:68855777 郑州市城管局监督电话:67178015

自查自纠活动结束后,郑州市城市管理局将会同各级公安、郑州华润燃气有限公司等单位开展联合执法检查,从严查处整改后依然私自改装燃气管道、偷盗燃气等违法犯罪行为;对情节严重、存在重大安全隐患的责任人,移交司法机关依法从重处罚。

特此公告。

2011年2月16日

通告

为防止因施工不当切断地下管线给市民生产生活造成不便现象的发生,我市制定了《施工安全承诺书》。施工单位在进场前必须与建设单位签订《施工安全承诺书》,成立安全生产管理机构,配置专职管理人员,加强对施工人员安全教育和安全培训,建立健全安全责任制和应急预案,切实做到文明施工,安全施工,确保各种地下管线的安全。凡因施工不当切断地下管线的,将按照有关规定处理。

郑州市市政工程建设中心 2011年2月19日

房屋、土地权属公告

我单位于1995年通过自建方式取得了位于金水区经四路6号,3号楼、4号楼的房屋,上述房屋产权归我单位(已按房改政策出售给了我单位职工)。该房屋占用的国有土地建筑面积5908.28m²,归我单位使用。如对上述房屋所有权与土地使用权有异议者,请于公告之日起30日内向房地产权管理部门和土地管理部门提交书面异议材料。如到期未有人或自然人提出异议,我单位将向上述两个行政管理部门分别申请为房改购房人办理房屋所有权证和国有土地使用证。

河南省医药药材有限公司 2011年2月19日